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平成 28 年第 10 回名取市教育委員会定例会会議録 

 

1 会議の年月日 

    平成 28 年 10 月 28 日（金） 

 

2 会議の場所 

   市役所 6 階西側会議室 

 

3 出席委員 

 瀧澤教育長、武田教育長職務代行委員、相原委員、佐々木委員、浅野委員 

 

4 欠席委員 

   なし 

 

5 説明のために出席した者 

  小野寺教育部長、及川理事兼学校教育課長、佐竹教育部次長兼生涯学習課長 

佐藤庶務課長、大友文化・スポーツ課長、佐藤教育部企画員兼庶務課長補佐 

 

6 議事日程 

  日程第 1 前回会議録の承認 

  日程第 2 会議録署名委員の指名 

  日程第 3 教育長報告 

     （1）一般事務報告 

     （2）行事予定 

 

7 開会時刻 

午後 3 時 30 分 

 

8 会議の概要 

 

瀧澤教育長 

只今より、平成 28 年第 10 回名取市教育委員会定例会を開催いたします。 

はじめに、日程第 1「前回会議録の承認」についてですが、前回は 9 月 30 日(金)に開催の

第 9 回定例教育委員会会議録、及び 10 月 1 日(土)開催の第 2 回教育委員会臨時会会議録に

ついて、各委員の方々には配布済みかと思います。この内容につきましてご質疑等ありませ

んか。 

 

全委員 

質疑なし。 

 

瀧澤教育長 

なければ、会議録につきましては承認といたします。 

日程第 2、本日の「会議録署名委員」ですが、相原委員と佐々木委員を指名しますのでよ
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ろしくお願いしたいと思います。 

日程第 3「教育長報告」に入ります。（1）一般事務報告について教育部長より説明します。

部長よろしくお願いします。 

 

小野寺教育部長 

それでは資料は 2 ページと 3 ページになります。今回は 9 月 30 日から 10 月 28 日までの

行事報告となります。 

私の方からは特にございませんので、各課から報告をさせていただきます。 

 

瀧澤教育長 

それでは、はじめに庶務課からお願いします。 

 

佐藤庶務課長 

庶務課からは特にございません。 

 

瀧澤教育長 

はい、学校教育課お願いします。 

 

及川理事兼学校教育課長 

学校教育課から、4 点お話しいたします。 

まず、2 ページの 12 番、22 番「市就学指導委員会」についてです。この委員会は障害の

ある子どもについて、特別支援学級への入級、特別支援学校への入学等を審議する機関で医

師、学識経験者、小中学校長等、合計 17 名で構成されています。対象は来年度名取市内の

小学校へ入学予定の幼児、現在名取市内の小中学校へ在籍する児童・生徒で、必要に応じて

所属する保育所、幼稚園、学校からの説明をもらいながら、計 253 名の子どもについて審議

をしていただきました。答申を受け、市教育委員会から学校を通して保護者の方へ判断結果

をお知らせしているところです。 

次に 2 ページの 16 番になります。「市小学校音楽発表会」についてです。この発表会は市

内小学校の 4 年生を中心に文化会館の大ホールに一堂に介して、日頃の学習の成果を発表す

るもので、各校とも素晴らしい発表を行いました。教育委員の皆さんにもお出でいただきあ

りがとうございました。 

同じく 2 ページの 25 番「こころの劇場」についてです。劇団四季には毎年「こころの劇

場」小学生招待事業を本市で行っていただいております。市内全小学校の 6 年生を対象に、

本年度は 778 名の児童がミュージカル「エルコスの祈り」を鑑賞いたしました。 

最後になります。3 ページの 34 番「閖上小中学校 学校説明会」についてです。文化会館

中ホールを会場に 160 名の参加をいただきまして、施設一体型小中一貫教育校としての学校

の概要を説明いたしました。 

以上です。 

 

瀧澤教育長 

はい、それでは生涯学習課お願いします。 
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佐竹教育部次長兼生涯学習課長 

生涯学習課からは 1 点のご報告をさせていただきます。 

2 ページ 19 番になります。「図書館を使った調べる学習コンクール」審査会についてです。 

このコンクールに対する応募は「小学生の部」15 点の応募がありました。実は「中学生の

部」「高校生の部」「大人の部」「親子の部」とそれぞれ設けておりましたが、今回は初めて

ということで「小学生の部」だけに応募がありました。 

審査会では教育長を初めとする 5 人の審査にて、最優秀賞 2 点、優秀賞 3 点を選出しまし

た。最優秀賞 2 点は、12 月に予定されている全国のコンクールに出展をいたします。 

以上です。 

 

瀧澤教育長 

はい、では文化・スポーツ課お願いします。 

 

大友文化・スポーツ課長 

1 点ご説明申し上げます。 

3 ページ 39 番になります。10 月 22 日(土)・23 日(日)に「第 20 回みやぎ県民文化祭」が、

文化会館を会場に開催されました。1 階では大ホールステージで日本舞踊・民謡・合唱等の

発表、ホワイエで、俳句・短歌・川柳の文芸発表や増田中学校・第一中学校の生徒が作成し

たダンボールロボット・ジェットエンジンの展示、2 階では、中ホールホワイエで甲冑や焼

物、展示ギャラリーで書道の展示、3 階小ホールでは、絵画・書・写真の展示など、県内の

30 市町村の文化協会の作品等が発表されました。当日は、関係者を含め、3,100 人の方々が

来場されました。 

以上です 

 

瀧澤教育長 

只今、部長並びに各課長から行事報告をさせていただきました。各委員よりこの報告につ

いてご質疑等がございましたらお願いします。 

 

相原委員 

はい。 

 

瀧澤教育長 

はい、相原委員どうぞ。 

 

相原委員 

34 番の「閖上小中学校 学校説明会」で、主に質問等どのようなものがありましたのかお

伺いしたいです。 

 

及川理事兼学校教育課長 

質問された内容については大きく 3 つ程ありました。 

1 つは「小中一貫校とはどういうことなのか」教育課程、教育内容についての質問です。 

もう 1 つは「通学手段の問題」で、実際市内全域から指定校変更ができ通学できますとい

うことで、どのような方法で通学ができるのかについての質問がありました。 
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あと、これは開校時、その後の人数というところに関わってくるかと思うのですが、「ど

れぐらいの人数の見込みがあるか」またそれで「部活動は開設できるのか」というような内

容の質問がありました。 

 

瀧澤教育長 

はい、関連して何かありますか。 

 

武田教育長職務代行委員 

はい。今、相原委員から 34 番の「閖上小中学校 学校説明会」への質問がありましたが、

私からは 38 番「小中一貫校全国サミット」に参加されたということで、これは学校教育課

のどなたかが参加されたのですか。 

 

及川理事兼学校教育課長 

学校教育課からは指導主事と学務専門員、学校教育指導専門員、あと閖上小学校、閖上中

学校から教員 1 名ずつ参加しております。 

 

武田教育長職務代行委員 

お願いがあるのですが、全国レベルで一貫校の現状や今後の課題について、もし何か私達

が参考になるような資料がありましたら、次回で結構ですのでいただけるとありがたいと思

います。よろしくお願いいたします。 

 

瀧澤教育長 

文科省で調査している小中一貫校の現状や実情、それからメリット・デメリットを調査し

たものがあると思いますので、後で学校教育課の方でもあるかもしれませんが、私の方でも

確認をして、来月の定例会の時まで資料を提供できるようにしたいと思います。 

 

武田教育長職務代行委員 

サミットに参加した生の声を「こんな感じでした」というのをワンペーパーで結構ですの

で、私達に知っていてほしいというのがあればよろしくお願いいたします。 

 

瀧澤教育長 

一般的な小中一貫校の現状と課題と、この全国サミットの時の様子が分かるようなもの、

文書が回覧されていると思いますので、その辺り次回に準備したいと思います。 

他にありますか。 

 

佐々木委員 

はい。 

 

瀧澤教育長 

はい、どうぞ。 

 

佐々木委員 

少し付け加えまして、その 3 つ目の質問のところで、やはり保護者の方々にとりまして「部
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活動のあり方」等はとても興味や関心が高いところだと思いますが、もしよろしければ部活

のあり方について、どのような構想なのか、その内容についてお話しされたのであれば、こ

こでお聞かせいただければと思います。 

 

及川理事兼学校教育課長 

部活動の設定につきましては学校で検討していることでして、教育委員会から言えること

は、開校時の人数をみて、その人数と施設設備の関係、後は指導者の関係、そこをみてどの

ような部活動が設営できるかを考えていきます、というお話しをさせていただきました。 

併せて中学校等で具体的な回答をいただいたところでは、1 つ目は、今ある部活動を維持

する方向で考えていく。それと、人数によりましては一部人数が足りなくて部活動が出来な

いということもあり得る。そのような場合には中体連の規約にもあるのですが、合同チーム

とか準合同チームという事も検討していくことを考えています。また、人数によりましては、

団体よりも個人の種目の方に方針を変えていく。そのよう内容で部活の設置を進めるという

回答をいただいております。 

 

瀧澤教育長 

今、閖上小中一貫校関連のご質疑出ていますけど、他に何か閖上小中校のことでもう少し

聞きたい事等ありますか。 

 

全委員 

特になし。 

 

瀧澤教育長 

今、色々ご質問がありました様に、この説明会に 160 名、託児も用意しましたが、託児に

も 27 名の依頼がありました。当初予想をどのくらいしていたかは微妙なのですが、数十名

かなというところ、かなり多くの方に来ていただきました。 

市内の保育所、そして私立・公立の幼稚園等にも説明会の案内を配布させていただき、か

なり多くの方が閖上小中一貫校に興味・関心があることがわかりました。その期待を裏切ら

ないようにしていかなければならないなと思います。 

只、どのくらいの子どもが入学、通学するかにより、かなり左右されますし、現時点では

なかなか具体的にお話しできない中身もありますので、その辺り参加された方がもどかしい

感じを受けられた方もいると思います。 

例えば通学手段について、閖上の大曲・高柳地区から通学していた児童は、震災前は宮城

交通のバスを利用し通学していましたが、平成 30 年 4 月の開校後には、歩いて通わなけれ

ばならないのか、との質問もありました。現在、閖上方面を走っているバスは名取市で運行

しているなとりん号ですが、担当は防災安全課で、平成 30 年 4 月になとりん号のダイヤ改

正を予定しており、その準備を進めているので、教育委員会といたしましては、なとりん号

を子どもが登下校時に利用出来る時間帯に運行してもらうようお願いをしております。その

事についても説明会でお答えはいたしました。 

あとは学区外から子どもを受け入れる時に、名取駅から閖上小中学校まではスクールバス

を運行させるので、名取駅までは自力で来ていただくようになる。その点につきましてもい

ろいろ質問をいただきました。 

今後は、より具体的な方針が少しでも決まりましたら、出来るだけ早い時期に何回か説明
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会を開催して、多くの方に学校に通っていただけるように今後取り組みたいと思います。 

委員の皆さんにもご意見をいただきながら進めていきたいと思います。 

 

相原委員 

私の知り合いの方で、小中一貫校は非常にとてもいいので、自分の子どもも入れたい。で

も愛島地区に住んでいて、通うのに名取駅までは自分で行かなければならない事を説明会で

は聞き、名取駅は朝混んでいて、車をもう少し停車しやすい場所はないのだろうかという話

をしている人がいて、これからの検討課題だと思うのですが、様々な意見を持っている方が

いるのだなと思いました。 

 

瀧澤教育長 

今後いろいろ検討する時に、車で送って来て降ろしてと考えている方もいるので、また委

員の皆さんにも随時進行状況をお話ししながら進めてまいります。 

その他の報告について何かご質問ございますか。 

 

全委員 

特になし。 

 

瀧澤教育長 

特にございませんか。それでは行事報告については異議なしということで、承認としたい

と思います。 

それでは次、(2)の行事予定について説明をいたします。まず教育部長より説明をいたし

ます。 

 

小野寺部長 

それでは資料の 4 ページ、5 ページになります。私からは特にありません。 

次回の定例会、懇話会の日程につきましては協議の際にお願いいたします。 

あとは各課から報告をいたします。 

 

瀧澤教育長 

庶務課からお願いします。 

 

佐藤庶務課長 

はい、庶務課からは 2 点ご連絡させていただきます。 

行事予定の 4ページの 24番です。11月 17日の木曜日に、「平成 28年度宮城県教育委員会・

市町村教育委員会教育懇話会全体会議」が県庁 2 階講堂を会場に開催される予定となってお

ります。この会議には、瀧澤教育長と武田教育長職務代行委員の出席を予定しております。 

午後 1 時 15 分の開会予定となっております。 

次に、2 点目であります。5 ページの 38 番です。11 月 30 日の水曜日に、「平成 28 年度仙

台管内教育委員会協議会教育委員研修会」が大衡村の平林会館を会場に開催される予定とな

っております。この研修会には、教育長と教育委員の皆さんの出席、庶務課長補佐の随行を

予定したいと考えておりますが、教育委員の皆さんの日程等のお伺いなど、詳細につきまし

ては、後ほどの協議事項におきまして、ご説明申し上げますので、ご協議をお願いしたいと
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考えております。 

また、次回、11 月の定例教育委員会の日程につきましても、後ほどの協議事項であります

が、11 月の定例教育委員会の開会日に合わせまして、後期の教育機関訪問を行いたいと考え

ております。こちらにつきましても、後ほどの協議事項の際にご説明を申し上げますので、

ご協議をお願いしたいと考えております。 

庶務課からは以上でございます。 

 

瀧澤教育長 

それでは学校教育課お願いします。 

 

及川理事兼学校教育課長 

学校教育課から 3 点お話しさせていただきます。 

4 ページの 4 番「研究主任者会 研修視察」についてです。「確かな学力」向上推進事業の

一環として、市内の研究主任が秋田県湯沢市立雄勝小中学校を視察するものです。 

続きまして、4 ページの 20 番でございます。「市防災担当者会・防災教育研修会」につい

てです。今回は元女川中学校の先生をお招きしまして「3.11 を学びに変える」という題で講

演をいただくことになっております。 

3 つ目です。5 ページの 27 番「生徒指導問題対策委員会 3 回目」についてです。1 回目は

「いじめ」、2 回目については「不登校」をテーマにいたしました。今回は拡大委員会として

委員の他に各校の生徒指導担当1名が出席しまして、「いじめ」についての事例報告を基に、

その対応等について検討、話し合いを持ちました。 

以上です。 

 

瀧澤教育長 

それでは生涯学習課からお願いいたします。 

 

佐竹教育部次長兼生涯学習課長 

生涯学習課からは特にございません。 

 

瀧澤教育長 

続きまして、文化・スポーツ課お願いします。 

 

大友文化・スポーツ課長 

文化・スポーツ課から1点ご説明したいと思います。 

4ページ5番になります。今年で第18回となる「ふるさと名取の歴史展」が、11月2日（水）

から12月4日（日）までの1ヶ月間、名取市文化会館2階展示ギャラリーを会場に開催されます。 

今年は、平成26年度から引き続き地域をテーマに「おらほの お宝さがし」と題し、今回

は増田・下増田・閖上地区を取り上げ、地域に守り伝えられてきた魅力的・個性的な歴史・

文化について紹介する内容となっております。つきましては、開催期間中、是非ご来場頂き

ますようよろしくお願いいたします。 

尚、昨日、朝日新聞に歴史展の関連記事ということで「津波標柱の記録1933年からの警告」

ということで記事も載っております。 

文化・スポーツ課からは以上でございます。 
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瀧澤教育長 

今日の河北新聞にも載っていました。記者会見に出したかいがありました。ありがとうご

ざいました。 

それでは、部長並びに各課課長から行事予定について説明のありました内容について、各

委員からご質疑等はありませんか。 

 

全委員 

特になし。 

 

瀧澤教育長 

それではなければ、日程第 3(2)行事予定については原案のとおり承認としてよろしいで

しょうか。 

 

全委員 

異議なし。 

 

瀧澤教育長 

異議なしということで、行事予定につきましては、原案のとおり承認といたします。 

では本日の議案については以上であります。 

以上で本日の会議を終了いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

午後 4 時 10 分 

 

以上会議の顛末を記録し、正当なることを証するため、ここに署名する。 

 

   平成 28 年 11 月 25 日 

 

署名委員                

 

 

署名委員                


